

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Первомайский парад и демонстрация представителей трудящихся на Красной площади в Москве

Всеми цветами и красками весны засверкала Москва в первомайское утро. Едва первые лучи восходящего солнца коснулись золоченых шпилей высотных зданий, заискрились на водной глади Москвы-реки, как просторные улицы и площади столицы захлестнула нарядная волна демонстрантов и от края до края огромного города разлилось праздничное веселье.

Красная площадь — сердце советской столицы. К ней сегодня прикованы взоры миллионов людей. На здании ГУМ сверкают герб СССР и гербы шестнадцати братских советских республик. Под огромными портретами В. И. Ленина и И. В. Сталина пламенеют слова, зовущие советский народ к великой цели:

— Вперед, к победе коммунизма!

На алых транспарантах — первомайские Призывы ЦК КПСС: — Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма! — Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

На фасаде Исторического музея — художественная композиция в честь большого национального праздника русского и украинского народов, всех братских народов СССР, праздника 300-летия воссоединения Украины с Россией.

Трибуны вдоль Кремлевской стены заполнены многочисленными гостями. Здесь — члены Центрального Комитета Коммунистической партии, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, руководители

профсоюзов, члены ЦК ВЛКСМ, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, генералы и адмиралы, прославленные новаторы промышленности и сельского хозяйства, ученые, литераторы, деятели искусства.

В этом году на первомайские торжества в столицу Советского Союза прибыло много гостей из зарубежных стран. На гранитных трибунах — представители великого китайского народа, героической Кореи, стран народной демократии, делегации из многих капиталистических стран.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, военные атташе иностранных государств.

Стрелки часов на Спасской башне приближаются к цифре 10.

На площади раздаются бурные аплодисменты. На трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Г. М. Маленков, Н. С. Хрущев, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, Н. М. Шверник, М. А. Суслов, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин, министры СССР, маршалы Советского Союза, руководители Московской партийной организации.

Кремлевские куранты бьют десять часов. Из ворот Спасской башни выезжает Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Н. А. Булганин. Приняв рапорт командующего парадом Генерала Армии К. С. Москаленко, тов. Булганин вместе с ним объезжает войска, здоровается с солдатами, офицерами и генералами, поздравляет их с праздником Первого Мая.

В ответ на приветствие Маршала на Красной площади и прилегающих к ней улицах гремит могучее «ура!».

Объезд войск закончен. Тов. Булганин поднимается на трибуну и произносит речь.

областях коммунистического строительства, и ярко продемонстрировала единение Коммунистической партии, Советского правительства и народа. Сессия показала решимость рабочих, колхозников и нашей народной интеллигенции творчески трудиться на благо своей Родины, во имя дальнейшего повышения благосостояния всех советских людей. Принятый Верховным Советом СССР Закон о Государственном бюджете сыграет большую роль в дальнейшем укреплении нашей страны, в решении очередных задач хозяйственного и культурного строительства.

В области внешней политики главная задача нашего Правительства попрежнему состоит в том, чтобы не допустить развязывания новой войны и поддерживать нормальные отношения между всеми государствами. К достижению этой высокой цели, имеющей жизненное значение для всего человечества, стремятся и сотни миллионов наших друзей в других странах.

Вместе с тем мы всегда помним заветы нашего вождя и учителя, основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина и великого продолжателя его дела Иосифа Виссарионовича Сталина о том, чтобы постоянно быть начеку, беречь, как зеницу ока, обороноспособность нашей страны и всегда проявлять, в связи с этим, должную заботу об укреплении и постоянном совершенствовании наших Вооруженных Сил.

В настоящее время Советская Армия и Военно-Морской Флот, выращенные и воспитанные Коммунистической партией, закаленные в боях с врагами Советского

Долго не смолкает ответное «ура», сливаясь со звуками Государственного гимна СССР и залпами артиллерийского салюта.

Начинается торжественный марш.

Первыми в батальонах военных академий идут слушатели старшей школы командиры кадров — Военной академии имени М. В. Фрунзе. На ее боевом знамени знаки отличия и заслуг перед страной — муаровые ленты орденов Ленина, боевого Красного Знамени и ордена Суворова 1-й степени. В рядах Фрунзенцев — 14 Героев Советского Союза.

В четком строю, по 20 человек в ряд, держа равнение на трибуну Мавзолея, идут слушатели Военно-политической академии имени В. И. Ленина, Артиллерийской академии имени Ф. Э. Дзержинского, Военной академии бронетанковых и механизированных войск имени И. В. Сталина, Военно-воздушной инженерной академии имени Н. Е. Жуковского, Военно-инженерной академии имени В. В. Куйбышева.

Советский Союз — великая морская и океанская держава. Ее морские границы составляют

Торжественно и радостно праздновали рабочие, колхозники, интеллигенция, все народы СССР 1 Мая — день международной солидарности трудящихся.

Первомайская демонстрация с огромной силой показала великое единение партии, правительства и народа, непоколебимую решимость советских людей идти вперед, к торжеству коммунизма.

государства и оснащенные передовой военной техникой, представляют собой грозную боевую силу. Они являются надежным оплотом мирного труда советского народа, строящего коммунизм, и всегда готовы к защите своей социалистической Родины.

Товарищи!

Сегодня, в день Первого Мая, Партия и Правительство призывают всех советских людей добиваться новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве, в повышении жизненного уровня народа, в борьбе за дальнейший расцвет нашей Родины.

Для этого необходимо еще выше поднимать производительность труда, еще настойчивее бороться за улучшение качества и снижение себестоимости продукции, еще шире разворачивать социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов, быстрее устранять недостатки в работе всех отраслей народного хозяйства и улучшать работу государственного аппарата.

Личному составу Вооруженных Сил необходимо и в дальнейшем настойчиво повышать свои военные и политические знания, совершенствовать свое боевое мастерство.

Да здравствует Первое Мая — день международной солидарности трудящихся!

Да здравствует героический советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая вдохновляющая и руководящая сила нашего народа в борьбе за построение коммунизма! Ура!

свыше 47 тысяч километров. Русский флот — один из старейших в мире. Советские моряки значительно приумножили его боевые традиции, вписали новые страницы в книгу русской морской славы.

Но площади широким флотским шагом отлично проходят курсанты Высшего военно-морского училища.

Идут славные советские пограничники — зоркие часовые Родины. На неусыпной вахте, день и ночь, в метель и зной, стоят они на страже священных рубежей Советской страны.

Всеобщее восхищение многочисленных зрителей вызывают суворовцы и нахимовцы. Воспитанники Новочеркасского и Тульского суворовских училищ, а также Ленинградского нахимовского училища демонстрируют отличную военную выправку.

В этот момент в небе возникает нарастающий гул самолетов.

Над площадью проносится гигантский реактивный корабль в сопровождении четырех реактивных истребителей. Его ведут подполковник Сарыгин и штурман полковник Рощин. Коман-

дует воздушным парадом генерал-лейтенант Рубанов.

Быстро проносятся три звена тяжелых реактивных бомбардировщиков под командованием полковника Иванова. Волна за волной идут реактивные бомбардировщики — их ведут полковники Хвостунов и Кибалко. За ними — с быстротой, близкой к скорости звука, — звенья реактивных истребителей. Ведет группу полковник Астахов.

Более чем на 70 километров развернулась колонна самолетов, но ее пролет занял всего лишь несколько минут.

...На марше гвардейская стрелковая Таманская дивизия имени М. И. Калинина. Она сражалась в годы Великой Отечественной войны на Смоленщине, Кубани, Курской дуге, в Белоруссии, воспитала 33 Героев Советского Союза. Нарастивая скорость, проходят по четыре в ряд мощные бронетранспортеры с пехотой, за ними — дивизионная артиллерия и минометы.

Еще минуты, и по площади мчатся новые грузовики с десантниками. Эта современная воздушная пехота всегда готова к действию в глубоких тылах агрессора, если он посягнет на мирный труд советских людей.

И, наконец, площадь заполняют могучие вездеходы, тягачи на гусеничном ходу. Мимо трибун следуют советская артиллерия и гвардейские минометы. Растет год от году могущество огня нашей артиллерии. Славные советские артиллеристы с успехом овладевают новой боевой техникой.

Первомайский парад на Красной площади наглядно показал, что Советские Вооруженные Силы располагают и будут располагать всем необходимым для выполнения их благородной миссии — стоять на страже мирного труда народов нашей страны.

Смолкли звуки военного оркестра. Колыхающаяся волна алого шелка, а за ней яркий людской поток хлынул на Красную площадь. И сразу она запестрела весенними цветами, зазвенела радостными песнями, веселой музыкой, возгласами приветствий.

У советского народа существует прекрасная традиция предоставлять право открывать первомайское шествие детям. Юность олицетворяет весну, расцвет, радость, надежды народа. Смеющиеся и счастливые, маленькие москвичи с пионерской песней проходят мимо трибун, сопровождаемые приветствиями и теплыми улыбками взрослых. Велика любовь нашего народа к детям. Для них строятся просторные школы, прекрасные дворцы пионеров, театры, детские стадионы, им предоставляются лучшие здравницы и курорты, для них сверкала тысячами новогодних огней красавица-елка в Георгиевском зале Кремля...

(Окончание на 2-й стр.)

Первомайский парад и демонстрация представителей трудящихся на Красной площади в Москве

(Окончание.)

Поравнявшись с Мавзолеем, ребята взметнули вверх букеты весенних цветов, образовав гигантскую живую клумбу. Несколько девочек и мальчиков, взбежав на трибуну Мавзолея, преподносят цветы руководителям партии и правительства.

Радугой протянулись через Красную площадь шелковые спортивные знамена. Проходят в четком марше стройные юноши и девушки. Это физкультурники различных спортивных обществ. Физически закаленная, мужественная, стойкая и бодрая духом, советская молодежь всегда готова на любые подвиги во имя любимой Советской Отчизны, ее не могут сломить и испугать никакие трудности, никакие препятствия на пути к цели.

В светлый праздник Первомая на Красной площади мы видим всю Москву, живущую кипучей, многогранной творческой жизнью, отражающую в себе великие дела и подвиги всей страны. Праздничное оформление колонн демонстрантов — это яркий рассказ о доблестном труде и смелых дерзаниях советского народа, его монолитной сплоченности вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, о мирных устремлениях советских людей, их неуклонном желании жить в мире и дружбе со всеми народами.

Высоко над колоннами подняты портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, портреты руководителей партии и правительства, алые транспаранты с пламенными словами Призывов ЦК КПСС, красочные плакаты, макеты, диаграммы, рассказывающие о ходе всенародной борьбы за дальнейшее развитие основы нашего народного хозяйства — тяжелой индустрии, за крутой подъем сельского хозяйства и производства предметов народного потребления.

Незадолго до праздника 28 коллективов передовых московских предприятий выступили с предложением развернуть социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда. На этот патристический призыв горячо откликнулись машиностроители Ленинграда и металлурги Урала, горняки Донбасса и Кузбасса, нефтяники Азербайджана и Башкирии, текстильщики, швейники, обувщики...

— Производительность труда — это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя.

Плакат, на котором начертаны эти знаменательные слова В. И. Ленина, проносят металлурги завода «Серп и молот». Скоропортными методами сталеварения овладели многие сталевары заво-

да. За 1951—1953 годы производительность труда на предприятии выросла на 31,4 процента, сверх плана за это время Родина получила 38.580 тонн стали и проката.

Больших успехов добились московские станкостроители. Вот в колоннах трудящихся Ленинского района проходят по площади рабочие, инженеры, техники, служащие заводов «Красный пролетарий», имени Серго Орджоникидзе, «Станкоконструкция». Сегодня краснопролетарцы с гордостью сообщают о том, что с начала нынешнего года ими освоено пять типов новых станков.

Вместе с другими отраслями нашей социалистической индустрии развивается и совершенствуется автомобилестроение. Немалая роль принадлежит в этом коллективу Московского автозавода имени Сталина.

— План апреля выполнен досрочно, сверх задания выпущены десятки грузовых автомашин, — рапортуют автомашинисты. Составы с грузовыми машинами, изготовленными автомобилестроителями, идут в эти часы по стальным путям в районы целинных земель.

Высшим законом всей деятельности Коммунистической партии и Советского правительства является повседневная забота о благе человека. Об этом свидетельствуют все решения партии и правительства, решения, принятые закончившейся недавно первой сессией Верховного Совета СССР четвертого созыва.

В праздничной демонстрации принимают участие тысячи работников тех отраслей промышленности, которые призваны в кратчайшие сроки создать в стране достаток товаров народного потребления, дать советским людям больше красивых и изящных тканей, обуви, мебели, высококачественных продуктов питания.

Красочна колонна комбината «Трехгорная мануфактура» имени Дзержинского. Текстильщицы идут с яблоневыми ветками в руках, с большими цитами, искусно задрапированными красивыми яркими тканями, изготовляемыми на комбинате. За четыре месяца нынешнего года они дали дополнительно к плану свыше миллиона метров готовых тканей, освоили производство текстиля 75 новых рисунков.

Обувщики фабрики «Парижская Коммуна» несут плакаты, рассказывающие о том, что в текущем году ими выпущено 50 тысяч пар обуви сверх плана, 75 тысяч пар обуви изготовлено из экономленного сырья.

Все богаче становятся краски праздничного шествия. Красная площадь беспрестанно меняет свой наряд. Вот она превращается как бы в цветущие колхозные поля и сады. Склоняются под тяжестью наливого зерна золотые колосья пшеницы, сверкают вино-

градные гроздья, весенний ветер колышет нежные лепестки яблоневого цветка.

— Постановления сентябрьского и февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС — боевая программа дальнейшего развития сельского хозяйства СССР, — начертано на транспаранте.

Над одной из колонн демонстрантов высоко поднята красная книжка с золотыми буквами: «Комсомольская путевка». Десятки тысяч молодых энтузиастов выехали по этой путевке в далекие края, где им предстоит освоить огромные пространства целинных и залежных земель, дать родной стране дополнительно многие миллионы пудов хлеба.

Мимо трибун проходят агрономы, садоводы, строители Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, открытие которой назначено на 1 августа нынешнего года. Оформление колонны посвящено славным делам колхозников Московской области.

...Кажется, нет конца праздничному людскому потоку. Всеобщее внимание привлекает колонна коллектива Академии наук СССР — штаба передовой агрономической научной мысли. Народы нашей страны гордятся успехами советской науки, открывающей новые огромные возможности прогресса техники, использующей атомную энергию как в интересах ограждения безопасности нашей Родины, так и в мирных промышленных целях.

— Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

Этот Призыв ЦК КПСС не раз раздавался над Красной площадью Москвы в день Первомая.

В знак нерушимого братства и дружбы народов великого лагеря мира, объединяющего более трети человечества, москвичи несли в своих праздничных колоннах портреты государственных деятелей Китайской Народной Республики, Кореи, Народной Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польши, Чехословакии, Болгарии, Румынии, Венгрии, Албании, Германской Демократической Республики, руководителей братских коммунистических и рабочих партий зарубежных стран.

Сотни тысяч представителей трудящихся столицы прошли вчера через Красную площадь, демонстрируя свою волю к достижению новых успехов в коммунистическом строительстве, свою безграничную поддержку и одобрение внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства, полностью отвечающей интересам советских людей.

Праздничное шествие москвичей явилось мощной и яркой демонстрацией великого и нерушимого единения партии, правительства и народа.

Советский народ торжественно отметил 1 Мая

Во всех концах нашей великой Родины советские люди торжественно отпраздновали 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран. Этот праздник советский народ встретил новым подъемом политической и трудовой активности, все более тесным сплочением вокруг славной Коммунистической партии и родного Советского правительства.

Трудящиеся нашей страны вышли на праздничную демонстрацию, неся на своих знаменах пламенные Призывы Центрального Комитета партии, рапорты о своих успехах в социалистическом соревновании за повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции. Они выражали свою готовность энергично претворять в жизнь выработанную партией и правительством программу дальнейшего развития промышленности и крутого подъема сельского хозяйства.

Велики просторы нашей Отчизны. В то время как москвичи и ленинградцы еще веселились на праздничных вечерах, жители Хабаровска уже собирались на первомайскую демонстрацию. Она продолжалась три часа. В рядах демонстрантов прошли вместе со своими русскими братьями представители народностей Крайнего Севера — луораветланов, ительменов, эскимосов, алуотов, нанайцев, которым советская власть открыла дорогу к радостной, счастливой жизни. На праздничную демонстрацию вышли жители Комсомольска - на - Амуре, Советской Гавани, Петропавловска-Камчатского, Вирибиджана, Николаевска - на - Амуре и других городов Хабаровского края.

Так же рано начался праздник и во Владивостоке. После морского парада кораблей Тихоокеанского флота и частей Владивостокского гарнизона состоялась демонстрация. Почетное место в колоннах занимают приморские рыбаки. Сегодня они рапортуют о первых успехах в борьбе за вылов в нынешнем году 10—12 тысяч центнеров рыбы на каждое промысловое судно.

...Город Ленина. Величественна и спокойна Нева. Тысячи людей любуются кораблями Балтики, пришедшими для военно-морского парада. А по Дворцовой площади парадом проходит войска Ленинградского гарнизона. Вслед за ними на площадь вступают колонны демонстрантов. В воздухе реют плакаты с приветствиями братским народам, борющимся за мир, демократию и социализм, с рапортами побед в предмайском соревновании.

По площади проходят представители металлургического завода имени Сталина. Они рапортуют: мощность паровых турбин, вы-

пущенных заводом только в минувшем году, в два с лишним раза превысила мощность всех электростанций царской России. Накануне праздника завод досрочно изготовил крупную паровую турбину. Представители коллективов заводов «Электрик», «Красный выборжец», имени Молотова несут переходящие Красные знамена Совета Министров СССР, ВЦСПС и Министерств, присужденные этим заводам за успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании. Сотни тысяч метров ткани дали сверх плана ленинградские ткачи. Шестидесят тысяч пар обуви изготовили сверх четырехмесячного задания обувщики фабрик «Скорострой» и «Восход». Трудовой Ленинград вносит свой вклад в дело дальнейшего развития нашей социалистической промышленности.

В столицах союзных республик — Киеве, Минске, Баку, Ташкенте, Риге, Вильнюсе, Таллине, Алма-Ате, Кишиневе, Тбилиси, Ереване, Петрозаводске, Фрунзе, Сталинабаде, Ашхабаде состоялись военные парады и массовые демонстрации трудящихся. Многолюдные праздничные демонстрации прошли и в других городах.

По призыву Коммунистической партии Советского Союза десятки тысяч патриотов нашей Родины выехали в районы Казахстана, Сибири и Поволжья на освоение целинных и залежных земель. Здесь, на новых местах, посланцы столицы нашей Родины Москвы, Украины, Кубани, Молдавии, Узбекистана встретили первомайский праздник.

В день Первого мая на всех языках народов Советского Союза трудящиеся провозгласили здравицу в честь своей великой Родины, в честь Коммунистической партии и Советского правительства, в честь нерушимой дружбы народов СССР. Они выражали поддержку миролюбивой внешней политики Советского правительства, свою решимость и впредь энергично бороться за сохранение мира во всем мире. Многолюдные праздничные шествия трудящихся вылились в яркую демонстрацию нерушимого единения партий, правительства и народа, в новое проявление безграничной любви и доверия советских людей Коммунистической партии.

Праздник продолжался до поздней ночи. На улицах и площадях, стадионах, в парках состоялись народные гулянья, спортивные соревнования, концерты художественной самодеятельности. Вечером в столице нашей Родины Москве, в столицах союзных республик и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе небо озарилось огнями праздничного салюта.

(ТАСС).



На первомайской демонстрации в Сызрани.

Фото И. Шурыгина.

Первомайская демонстрация трудящихся Сызрани



На первомайской демонстрации в Сызрани.
Фото И. Шурьгина.

ный комбайн. Коллектив завода дает сельскому хозяйству зерновые комбайны, подвесные дороги, запасные части, и в текущем году должен организовать серийный выпуск силосоуборочных комбайнов.

Мимо трибуны проходят железнодорожники, которые из месяца в месяц, из года в год увеличивают перевозки народнохозяйственных грузов. Многие паровозники в содружестве с вагонниками, путейцами и работниками других служб успешно освоили метод вождения тяжеловесных поездов. Среди них — машинисты тт. Куракин, Кирьянов, Ильин, Темирбулатов и другие.

В колонне демонстрантов — студенты и преподаватели педагогического института, учащиеся и преподаватели техникумов и училищ, работники медицинских учреждений и торговли.

Идут сызранские нефтяники — один из отрядов «Второго Баку». Они с честью выполнили взятые на себя в предмайском социалистическом соревновании обязательства. В первом квартале коллектив треста «Сызрань-нефть» повысил производительность труда на 4,2 процента против 1953 года, увеличил добычу нефти на 1,9 процента и снизил себестоимость продукции на 11 процентов.

Проходят швейники. На большом красном транспаранте, который они несут, показан рост выпуска продукции народного потребления. Коллектив фабрики должен будет увеличить выпуск продукции в 1954 году на 43 процента по сравнению с прошлым годом.

Швейники рапортуют о досрочном выполнении плана четырех месяцев. Сверх плана выпущено швейных изделий больше чем на 350 тысяч рублей.

Идут коллективы строительного треста № 24, нефтеперерабатывающего завода, ремонтно-механического завода, завода пищевых концентратов, работники муниципальных предприятий, местной и кооперативной промышленности.

Первомайская демонстрация явилась новой волнующей, яркой демонстрацией беспредельной преданности трудящихся города Коммунистической партии, Советскому правительству, их готовности и дальше самоотверженно трудиться на благо любимой Родины, во имя мира на земле.

Вечером трудящиеся города заполнили театры и кино. Многолюдно было на улицах и площадях.

До поздней ночи продолжалось веселое народное гулянье. Репродукторы гулко разносили музыку, песни. Город ликовал.

транспарантах, которые несут демонстранты, рассказывается об успехах, достигнутых коллективами предприятий нашего города и нашим великим советским народом в борьбе за выполнение исторических решений XIX съезда партии, сентябрьского и февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС и последующих решений партии и правительства.

В этом году первомайскую демонстрацию открывают гидротурбиностроители. По примеру передовых предприятий Москвы и Московской области коллектив этого завода настойчиво повышает производительность труда, снижает себестоимость продукции. Он сверх плана собрал и отправил строителям Камской гидроэлектростанции две турбины. В первом квартале производительность труда на заводе возросла на 9,4 процента против плана, себестоимость продукции снижена на 4,3 процента против плана. Завод досрочно выполнил заказы сельского хозяйства.

В колонне гидротурбинного завода идут передовики производства: бригадир формовщиков тов. Анохин, бригадир слесарей-сборщиков тов. Никитин, старейший производственник, сверловщик тов. Горячкин, токарь тов. Исаев и многие другие, которые встречают Первомай новыми успехами в своем труде.

Вслед за гидротурбиностроителями на площадь вступают коллектив строительного треста № 112, который должен в этом году построить и сдать в эксплуатацию намного больше, чем в прошлом году, жилых домов и культурно-бытовых объектов, значительно улучшить качество строительства и снизить его стоимость.

Через площадь проходит колонна комбайнового завода. Комбайностроители вывели на демонстрацию опытный силосоубороч-

Над городом — яркое солнце первомайского утра. Легкий весенний ветерок развеивает алые флаги. Всюду на кумачовых полотнищах пламенеют первомайские Призывы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. На фасадах зданий портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Рано в это утро проснулся город. С каждой минутой на улицах становится все оживленнее. У заводов, школ, учебных заведений и учреждений собираются трудящиеся, чтобы принять участие в первомайской демонстрации. У всех у них радостные улыбки, сияющие счастьем глаза.

В торжественном убранстве площадь имени В. И. Ленина. Она украшена стендами, отображающими рост тяжелой индустрии, промышленности, выпускающей предметы народного потребления, социалистического сельского хозяйства, неуклонный подъем благосостояния трудящихся.

В 11 часов начинается демонстрация. Ее открывают физкультурники города. Всеми цветами радуги переливаются полотнища знамен спортивных обществ. Идут бойкие, жизнерадостные юноши и девушки. Они просят много кубков, завоеванных в спортивных соревнованиях.

На площадь вступают воспитанники трудовых резервов — боевое пополнение рабочего класса, будущие металлисты, железнодорожники, строители, механизаторы сельского хозяйства.

Небольшой интервал, и площадь заполняют пионеры и школьники. Радостно и счастливо живет наша советская детвора, согретая ласковой заботой любимой Родины.

На отеческую заботу Коммунистической партии и Советского правительства о подрастающем поколении нашей страны дети отвечают отличной учебой. Высоко над головами дети поднимают цветы и ветви с только что распустившейся листвой. Они несут транспарант с надписью из цветов «Мы — за мир во всем мире!»

Вместе со школьниками идут учителя, воспитывающие нашу молодежь в духе советского патриотизма, в духе беззаветной преданности Родине, Коммунистической партии и Советскому правительству.

На площадь вливается широкая волна трудящихся города. Впереди портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, руководителей партии и правительства. На

МНОЖИТЬ ДОСТИЖЕНИЯ В ТРУДЕ

☆☆☆

Растет движение тяжеловесников

Одним из важнейших резервов улучшения работы Сызранского отделения Куйбышевской железной дороги является вождение тяжеловесных поездов, позволяющее при существующем паровозном парке перевозить больше народнохозяйственных грузов. В прошлом году локомотивными бригадами депо Сызрань-1-я было проведено 1567 тяжеловесных поездов. В текущем году значительно усилилось движение машинистов — тяжеловесников. Если в первом квартале 1953 года ими было проведено 364 поезда, то в первом квартале текущего года они провели 976 поездов со значительным превышением весовой нормы.

Машинист тов. Спиридонов за три с половиной месяца провел 13 тяжеловесных поездов и перевез 8811 тонн груза сверх нормы. Столько же тяжеловесных поездов проведено и машинистом тов. Куракиным. По 11 тяжеловесных составов провели машинисты тт. Темирбулатов, Волков, Акифьев. Десять тяжеловесных поездов провел машинист тов. Воробьев.

С ростом количества тяжеловесных поездов заметно возра-

стает и их вес. Так, например, в прошлом году на участке Батраки—Кузнецк вес проводимых тяжеловесных поездов превышал норму не более, чем на 200—300 тонн. Ныне паровозники водят по этому участку поезда с превышением весовой нормы на 800—1000 и более тонн. На этом направлении рекордных показателей добились машинисты тт. Орлин и Захаров. Первый из них провел поезд с превышением весовой нормы на 1575 тонн, а второй — на 1800 тонн. Замечательную инициативу проявили машинисты — инструкторы тт. Дрохотов и Лисицин. Они организовали вождение тяжеловесных поездов на участке Сызрань — Налейка.

За активное участие в деле организации и вождения тяжеловесных поездов, за успехи, достигнутые в предмайском социалистическом соревновании, начальник Куйбышевской железной дороги тов. Охремчик наградил 7 паровозников Сызранского депо значком «Ударнику Сталинского призыва», 5 паровозников — значком «Отличный паровозник» и шести работникам депо объявил благодарность приказом по дороге.

Ремонт паровозов по-лунински

Вступая в соревнование в честь международного праздника трудящихся — 1 Мая, паровозные бригады депо станции Сызрань-2-я обязались отремонтировать локомотивы по-лунински. Передовые машинисты депо показывают пример хорошего выполнения этого обязательства.

Бригада старшего машиниста тов. Гундарева первой в апреле отремонтировала своими силами паровоз. Следуя ее примеру, по-лунински, стали ремонтировать паровозы бригады старших машинистов тт. Нефедова, Ставро-

польцева, Потапова и других. Ремонт паровозов по-лунински сокращает простой машин, способствует повышению качества ремонтных работ.

Бригады, ремонтирующие паровозы своими силами, сэкономили только в апреле по тысяче рублей государственных средств. Кроме того, паровозники, работая на ремонте, повышают свои навыки по слесарному делу.

Д. Сякин,
машинист-инструктор
паровозного депо станции
Сызрань-2-я.

С опережением графика

Коллектив артели «Красное знамя» в дни предпраздничного соревнования работал со значительным опережением графика. План четырех месяцев был завершён еще 15 апреля, а апрельский — на шесть дней раньше срока.

Передовыми цехами в артели являются: кондитерский (заведующий тов. Павлов), выпустив-

ший сверх апрельского плана пять тонн кондитерских изделий, и цех хлебопечения (заведующий тов. Тарасов), давший сверх плана 20 тонн подового хлеба.

Члены артели закрепят достигнутые успехи и будут добиваться выполнения плана первого полугодия к 15 июня.

П. Сычев,
председатель правления артели.

Экскурсия учащихся в совхоз „Комсомолец“

С целью закрепления знаний, полученных на уроках, учителя семилетней школы № 12 организуют экскурсии учащихся на предприятия промышленности и транспорта, в близлежащие совхозы.

Так, например, преподаватель биологии тов. Анненкова на днях организовала для учащихся 6 классов экскурсию в совхоз «Комсомолец». Учащиеся ознакомились с устройством и работой плуга с предплужниками и другими почвообрабатывающими машинами.

Учащиеся также побывали в школе механизации сельского хозяйства, где мастер производственного обучения тов. Максимов М. И. провел с ними беседу и объяснил устройство кривофелесажалки для квадратно-гнездовой посадки, садово-огородного трактора, культиватора, лущильника, а преподаватель по сельскохозяйственным машинам агроном тов. Северин В. Д. рассказал учащимся о способах посева зерновых культур и ознакомил их с устройством и работой тракторной сажалки.

А. Саморядова.

Новые посадки в парке

Парк культуры и отдыха имени Сталина — один из красивейших в городе. С каждым годом он хорошеет, благоустраивается. В этом году здесь намечено высадить 200 саженцев карагача, 60 яблонь и груш. Карагач уже

посажен, ведутся подготовительные работы к посадке фруктовых деревьев.

Цветами в саду будет занято около 200 квадратных метров площади.



На первомайской демонстрации в Сызрани.
Фото И. Шурьгина.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

КРАЙ СВОБОДЫ И СЧАСТЬЯ

Словакия.. Живописны ее просторы. По склонам гор раскинулись хвойные и лиственные леса, сочными душистыми травами покрыты летом долины. Обильный урожай приносят здесь хлеба. Много полезных ископаемых скрыто в недрах этого благодатного края.

Но в прошлом эта земля не приносила народу счастья. Старая Словакия была краем нищих, обездоленных людей, которые тысячами покидали родные места в поисках работы.

Только после освобождения Чехословакии эта некогда отсталая окраина буржуазной республики стала важной промышленной областью страны.

Волею коммунистической партии и народной власти выросли на широких равнинах Словакии и в долинах мощные электростанции, крупные заводы и рудники. На полях единых сельскохозяйственных кооперативов работает все больше и больше новых сельскохозяйственных машин. За несколько лет социалистической индустриализации экономика Словакии шагнула вперед гораздо дальше, чем в прошлом за целые десятилетия.

Новая жизнь принесла словацкому народу невиданные ранее возможности для развития его национальной культуры. Только в тяжелых воспоминаниях остались те времена, когда трудолюбивый и талантливый народ испытывал национальный, экономический и духовный гнет, когда он был почти полностью неграмотным. В Словакии было много костелов, но редко встречались школы. Едва ли не единственным представителем сельской интеллигенции здесь был католический поп. Не случайно словаки с горькой иронией называли свою родину «республикой попов».

Десять трудящихся в старой Словакии путь к знаниям, к науке был закрыт.

Ныне двери общеобразовательных школ, техникумов и вузов широко открыты для детей рабочих, трудящихся крестьян и интеллигенции. Народная власть сделала обучение бесплатным. Учащиеся высших школ получают стипендию, им предоставлены все условия для плодотворной учебы.

Размах школьного и профессионального образования в Словакии подтверждают следующие данные. Прошлой осенью за школьные парты село 605 тысяч учащихся. В истекшем году открыто 96 школ с одиннадцатилетним курсом обучения. Это гораздо больше общего числа гимназий, существовавших в старой Словакии. Кроме того, насчитывается 978 школ с восьми- и пятилетним сроком обучения.

Количество специальных школ и техникумов, готовящих кадры со

средним техническим образованием, по сравнению с 1937 годом увеличилось с 12 до 42. Число учащихся в этих школах возросло за тот же период в шесть раз. Широкий размах получило строительство средних и высших сельскохозяйственных школ.

Растет в Словакии число высших учебных заведений. Из года в год увеличивается число студентов. По сравнению с довоенным периодом оно возросло в четыре раза. Сейчас в институтских аудиториях овладевает наукой свыше 11 тысяч студентов. Около трех тысяч человек обучается в вечерних и на заочных отделениях вузов. Теперь на каждые 10 тысяч жителей приходится почти 33 студента, тогда как в прошлом это число составляло всего лишь 8,4.

Многочисленные училища государственных трудовых резервов готовят квалифицированные кадры промышленных рабочих.

В Словакии растут кадры интеллигенции. Достаточно сказать, что одних только учителей насчитывается сейчас более 20 тысяч.

В годы народной власти создан центр научно-исследовательской работы — Словацкая Академия наук. Под ее руководством ведется воспитание новых научных кадров.

С быстрым развитием национальной культуры неразрывно связано увеличение количества театров, кино, ежегодно издаваемой литературы. В 1937 году в Словакии было только три постоянных театра, вливших к тому же жалкое существование. Ныне здесь действует десять театров. В старой Словакии имелось всего 196 кинотеатров. Сейчас число только постоянных кинотеатров достигло 1.941. Создана словацкая киностудия.

Расцветает национальная литература. В 1952 году местные издательства выпустили 1.623 названия книг, что намного превосходит число книг, издававшихся в старой Словакии.

Ежедневно 670 газет, выходящих в Словакии, рассказывают народу о созидательном труде рабочих, крестьян, трудовой интеллигенции, о производственных победах коллективов заводов, рудников, единых сельскохозяйственных кооперативов, о борьбе за мир.

Трудящиеся Словакии настойчиво овладевают богатым опытом социалистического строительства в Советском Союзе. В связи с этим повсюду широко развернулось изучение русского языка. Постоянно растет число подписчиков на советские газеты и журналы. Трудящиеся Словакии получают 300 наименований различных советских газет и журналов.

Ярко светит солнце свободы над живописными просторами Словакии.

г. Прага. **Б. ТАРАСОВ.**

Женевское совещание Министров Иностранных Дел

ЖЕНЕВА, 29 апреля. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем заседании Женевского совещания Министров Иностранных Дел продолжалось обсуждение корейского вопроса.

В центре внимания заявление главы советской делегации, Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова. Оно ожидалось с огромным интересом. Это заявление послужило еще одним ярким свидетельством того, что у советской внешней политики нет никаких иных целей, кроме упрочения всеобщего мира, и что эта политика продолжает играть главную роль в деле ликвидации напряженности на Дальнем Востоке и во всем мире и в деле защиты законных прав всех народов.

Молотов дал глубокий анализ корейского вопроса и заявил, что, по мнению советской делегации, предложения, внесенные министром иностранных дел КНР Нам Иром, могут послужить основой для принятия соответствующего решения по корейскому вопросу. Молотов выразил также полное

согласие советской делегации с мнением Чжоу Энь-лая о желательности объединения усилий азиатских стран в деле обеспечения мира в Азии.

В дискуссии по корейскому вопросу на сегодняшнем заседании выступил также министр иностранных дел Австралии Кэзи. Подобно Даллесу, он пытался изобразить резолюцию Генеральной Ассамблеи ООН, принятую в свое время американским большинством в ООН в целях закрепления американского господства в Корее, как средство решения корейского вопроса. Однако, явно чувствуя шаткость такой позиции, Кэзи заявил, что он считает предложение, внесенные делегацией Корейской Народно-Демократической Республики, «хоть и недостаточными по ряду важных пунктов», но, тем не менее, «заслуживающими тщательного рассмотрения». Кэзи выдал истинное намерение, которым он руководствуется, высказавшись против вывода американских войск из Южной Кореи.

Охватим добровольным страхованием всех трудящихся

Одним из проявлений заботы государства об улучшении материального положения трудящихся является государственное страхование жизни и домашнего имущества. Ежегодно госстрах выплачивает большие суммы страхового возмещения. Так, только по Промышленному району г. Сызрани застрахованным по личному и другим видам страхования в течение 1953 года и за первый квартал 1954 года выплачено свыше 80 тыс. рублей. Кроме того, выдано свыше 50 тысяч руб. ссуд. Семьи Курмаева, Никитина, Никишина, Климаев, Банникова и многие другие получили страхового вознаграждения по несколько тысяч рублей.

Добровольное страхование трудящихся — родное дело профсоюзов. Только с их помощью можно действительно широко популяризировать среди населения условия страхования, приблизить его к массам, внедрить в быт трудящихся.

На сланцеперерабатывающем заводе проведению массово-разъяснительной работы по государственному страхованию со стороны профсоюзной организации уделяется большое внимание.

Личным страхованием здесь охвачено свыше 70 процентов рабочих и служащих. Хорошо организовано личное страхование трудящихся и на ряде других предприятий.

Но в целом по району личным страхованием охвачено всего лишь 25 процентов всех работающих. Неудовлетворительно проводится работа по личному страхованию в горпромкомбинате, на шахте № 3, на нефтепромысле № 1, ТЭЦ и некоторых других.

Такое положение явилось следствием явно недостаточного внимания со стороны хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей делу развития личного страхования рабочих и служащих вышеуказанных предприятий, а также слабо проводимой организаторской работы со стороны работников инспекции госстраха.

В марте текущего года коллектив сланцеперерабатывающего завода на общем собрании обсудил вопрос о состоянии работы по личному страхованию на заводе и обратился ко всем рабочим и служащим, партийным и профсоюзным организациям Промыш-

ленного района с призывом о развертывании работы по максимальному охвату страхованием рабочих и служащих. Данное обращение одобрено райкомом партии и исполкомом райсовета. Руководителям предприятий, секретарям парторганизаций, председателям завкомов и месткомов предложено обсудить его на рабочих собраниях и принять меры к полному охвату работающих страхованием жизни.

Необходимо на каждом предприятии, в учреждениях и организациях развернуть работу по разъяснению значения и условий государственного страхования и обеспечить максимальный охват трудящихся государственным страхованием жизни.

Охватив страхованием новые массы рабочих и служащих, мы проявим этим заботу об их личных нуждах и вместе с тем усилим приток дополнительных средств на дело развития народного хозяйства СССР.

Н. Сибряев,
старший инспектор инспекции госстраха Промышленного района

Редактор **В. И. Парамошкин.**

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

(выпуск 1951 года)

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

5-го тиража выигрышей, состоявшегося 25 апреля 1954 года в гор. Вильнюсе.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
100129	10*)	1.000	105719	11*)	1.000	110629	50*)	1.000	115365	1—50	200
100166	10*)	1.000	105800	1—50	500	110812	12*)	1.000	115518	1—50	200
100168	26*)	1.000	105810	02*)	1.000	111105	02*)	1.000	115639	1—50	200
100384	1—50	200	105819	11*)	1.000	111202	09*)	1.000	115818	39*)	1.000
100459	15*)	1.000	105834	35*)	25.000	111256	1—50	500	115845	1—50	500
100574	1—50	500	105891	1—50	200	111343	1—50	500	116096	1—50	500
100758	38*)	1.000	105926	1—50	200	111471	06*)	1.000	116142	1—50	200
100892	1—50	200	106055	1—50	500	111598	22*)	5.000	116213	19*)	1.000
101091	1—50	200	106112	02*)	1.000	111718	1—50	200	116294	1—50	500
101263	08*)	1.000	106126	44*)	1.000	111919	47*)	1.000	116317	1—50	200
101292	43*)	1.000	106249	1—50	200	111987	33*)	5.000	116343	50*)	1.000
101331	26*)	1.000	106330	13*)	1.000	112146	1—50	200	116442	36*)	1.000
101375	43*)	1.000	106375	1—50	200	112152	38*)	1.000	116648	44*)	1.000
101539	38*)	1.000	106405	42*)	1.000	112408	1—50	200	116661	43*)	5.000
101568	26*)	1.000	106519	1—50	200	112409	41*)	1.000	116677	1—50	200
101596	30*)	1.000	106607	1—50	200	112517	40*)	1.000	117076	1—50	500
102143	1—50	200	106637	1—50	200	112542	03*)	1.000	117102	1—50	200
102412	1—50	500	106820	41*)	1.000	112616	36*)	1.000	117192	13*)	1.000
102431	12*)	1.000	106891	02*)	1.000	112785	1—50	200	117463	43*)	1.000
102463	01*)	1.000	107024	36*)	1.000	112837	26*)	1.000	117582	1—50	200
102484	28*)	1.000	107268	1—50	200	112885	10*)	1.000	117584	1—50	200
102506	07*)	5.000	107364	1—50	500	112896	35*)	1.000	117722	1—50	200
103156	12*)	10.000	107406	29*)	1.000	113075	36*)	1.000	117725	40*)	1.000
103191	28*)	10.000	107573	37*)	1.000	113291	1—50	200	118103	28*)	1.000
103318	42*)	1.000	107593	03*)	1.000	113452	15*)	1.000	118173	09*)	5.000
103576	27*)	1.000	107922	39*)	1.000	113558	46*)	1.000	118255	1—50	200
103669	47*)	5.000	108040	04*)	5.000	113583	1—50	200	118294	1—50	200
103916	1—50	500	108380	1—50	200	113660	1—50	200	118427	10*)	10.000
104012	34*)	1.000	108628	1—50	500	113685	1—50	200	118588	15*)	1.000
104100	1—50	200	108790	36*)	1.000	113900	04*)	1.000	118765	37*)	1.000
104108	47*)	1.000	109310	15*)	1.000	113965	14*)	1.000	118826	1—50	500
104201	06*)	10.000	109346	1—50	200	114035	23*)	1.000	118982	43*)	1.000
104224	1—50	500	109359	16*)	1.000	114172	37*)	1.000	119077	44*)	1.000
104260	09*)	1.000	109377	23*)	1.000	114192	02*)	10.000	119080	12*)	1.000
104415	07*)	1.000	109398	47*)	5.000	114309	23*)	1.000	119223	32*)	1.000
104426	01*)	5.000	109650	48*)	1.000	114326	40*)	1.000	119226	34*)	1.000
104500	05*)	1.000	109766	1—50	500	114339	1—50	200	119282	1—50	200
104776	1—50	200	109851	1—50	200	114551	02*)	1.000	119287	05*)	1.000
104853	35*)	1.000	109988	50*)	1.000	114567	1—50	500	119352	08*)	1.000
104871	12*)	1.000	110125	17*)	1.000	114652	50*)	1.000	119470	40*)	1.000
104890	07*)	1.000	110141	26*)	1.000	114788	1—50	500	119614	31*)	1.000
104913	44*)	5.000	110187	1—50	200	114829	1—50	200	119675	1—50	200
105120	1—50	500	110202	07*)	1.000	114875	34*)	1.000	119740	38*)	1.000
105217	46*)	1.000	110512	23*)	1.000	114909	1—50	200	119766	1—50	200
105229	35*)	1.000	110602	1—50	500	115049	1—50	200	119840	24*)	1.000
105709	1—50	200	110606	23*)	1.000						

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей.

В таблице указаны выигрыши на сторублевые облигации.

В сумму выигрыша включена нарицательная стоимость выигравшей облигации.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный» Новый цветной художественный фильм «ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ»

«Звезда» Днем: «КИТАЙСКИЙ ЦИРК» Вечером: «МЕКСИКАНСКАЯ ДЕВУШКА»

«Родина» «МОЛОДОЙ КАРУЗО»

Начало сеансов: 5, 7 и 9 час. веч.